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«Чия команда швидше збереться»); ботанічна – збирання гербаріїв і лікарських 
трав («Знайди та опиши», «Упізнай та назви»).  

Отже, під час добору вправ та ігор потрібно враховувати можливості дітей, 
їх індивідуальні особливості, проводячи в певній послідовності з поступовим 
збільшенням фізичного навантаження. Все це сприяє створенню сприятливих 
умов для успішного формування рухових умінь і навичок, фізичного та 
розумового розвитку дітей, покращенню їх рухового досвіду. Проведення з 
дошкільниками різноманітних вправ, рухливих, туристичних і спортивних ігор, 
спортивних вправ дає змогу підвищувати у них рівень рухової активності. 
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Вивчення наукової літератури за останнє десятиліття утвердило нас в 

тому, що вчені досліджують стійкість (тобто баланс) як  зв’язок між географією 
людини та наукою про навколишнє середовище [5, с. 3]. Ця думка є 
очікуваною, адже баланс є одним із засадничих закономірностей в географічній 
науці та освіті [6, с. 193]. 

Неправильне вживання наукових понять іншомовного походження 
викликає когнітивний дисонанс в розумінні певних слів, таких як «погана 
екологія», «віртуальна реальність», «летальна зброя», «сталий розвиток» (це 
взагалі оксюморон), тому нами буде вживатися найбільш релевантне змісту 
наукове поняття «збалансований розвиток». 

Перехід до збалансованого розвитку – це процес зміни ціннісних 
орієнтацій.  Визнаними міжнародними фундаментальними цінностями розвитку 
є свобода, рівність, солідарність, толерантність, повага до природи, спільна 
відповідальність. Національні цілі базуються на політичних, економічних, 
соціальних, екологічних, моральних і культурних цінностях, властивих 
українському суспільству [4]. Вони визначають спрямованість стратегії на 
турботу про спільне благо та захист національних інтересів України.  
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Однією із галузей економіки, яка стрімко розвивається та спричинює 
антропогенні навантаження на природні екосистеми є туристична. 

Розвиток туристичної галузі є надзвичайно актуальним для України. 
Унікальний комплекс історичних, культурних та природних пам'яток, значні 
рекреаційні можливості, які має наша держава приваблюють дедалі більше 
туристів. Туризм як явище є предметом дослідження багатьох наук: історії, 
географії, краєзнавства, екології, політики, психології, економіки соціології 
тощо. Будь-яка наука  вносить та додає предметні ознаки в сферу туризму, 
таким чином виникає сучасне наукове спрямування туризмознавства – 
туризмологiя. Дослідження туризму здійснюється за галузевим принципом. 
Саме галузевий принцип, за визначенням  професорки О. Любіцевої, формує  
міждисциплінарне бачення туризму [2, с. 38]. 

Визначення географії туризму, однак, залишається проблематичним, 
дискусії зосереджуються як на його часовості, де він належить до тимчасової 
міграції та рекреаційних досліджень [7]. 

Сучасний туризм став результатом появи та еволюції подорожей. Люди 
завжди подорожували й залишали записи про свої мандрівки. Таким чином, 
подорожуючи з батьками учні вперше відкривають для себе туристичну галузь, 
а в закладі загальної середньої освіти це відбувається на уроках географії. Яким 
же чином можна вивчати географію засобами туризму. 

Географія туризму вивчає простір, місце та екологічні аспекти туризму. 
Окрім цього, основні труднощі у визначенні сфери дослідження пов’язані із 
загальними проблемами визначення туризму, особливо щодо, з одного боку, 
міграційних досліджень, а з іншого – рекреаційних досліджень. 

Формування туристичних знань стає визначальним засобом в 
профорієнтаційної допомозі, що дозволяє обрати майбутню професію і 
зараджує учням збагнути вагомість індустрії туризму та його впливу на різні 
країни та регіони. 

Тематика вивчення географії продовжує удосконалювати методику 
навчання, є багато методичних та практичних рекомендацій щодо організації та 
проведення освітнього процесу в закладі загальної середньої освіти [3, с. 174].  

Проте тема туристичних та рекреаційних ресурсів, особливо локальних,  
досліджена не в повній мірі,   адже у сучасному світі туристична привабливість 
місцевості є одним з чинників притоку інвестицій та піднесення регіону, що 
спонукає більш активно популяризувати цю сферу в тому числі і через 
вивчення географії в закладі загальної середньої освіти.  

Для України сьогодні дуже гостро стоїть питання: чи зможе український 
бізнес продовжувати свою діяльності в умовах війни та підтримки економіки 
держави. Без належного функціонування бізнесу неможливо виграти війну.  В 
умовах війни надзвичайно важко вирішити багато практичних питань, 
пов'язаних із формуванням та реалізацією відповідної бізнес-стратегії. Це 
особливо актуально для галузей, функціонування яких залежить від рівня 
безпеки та стабільних темпів економічного розвитку, зокрема для підприємств 
туристичної сфери і сектору відпочинку.  
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Отже, дуже важливо закласти знання під час вивчення географії, де учні 
знайомляться з різними регіонами світу, як вони взаємодіють один з одним, про 
різні види туристичних напрямків тощо [1, с. 48-49].  

Завдяки цим знанням учні розвивають власне розуміння впливу туризму на 
місцеву економіку, культуру та навколишнє середовище. 

Через практико орієнтовані питання учням варто давати завдання, що 
стосуються місцевого характеру, наприклад: поділити на типи та визначити 
роль рекреаційних ресурсів, зазначте основні об’єкти туризму, які розташовані 
у вашій місцевості, розробіть туристичний маршрут до історичної пам’ятки 
тощо.  

Задля виховання патріотичної та свідомої молоді, посилення географічної 
пізнавальності до місцевості проживання учні формують ключові та предметні 
компетентності.  

В процесі дослідження нами доведено  зацікавленість учнів до туристичної 
інформації, необхідність вивчення та дослідження нових туристичних об’єктів 
для підняття іміджу України та пропаганди внутрішнього та міжнародного 
туризму, все це можливо завдяки шкільній географії. 
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